

今年,趵突泉花灯会被评为济南第六批市级非物质文化遗产,与此同时,趵突泉花灯的制作却长期被来自四川自贡等地的外地人所“垄断”。一个尴尬的事实是,济南本地专业制作花灯的企业不过两三家,难以做出规模,形不成名气和品牌。

本报记者 唐园园

花灯会所用花灯多由外地企业“垄断”

趵突泉元宵节迎春花灯会迄今已成功举办38届。灯会主题鲜明,是泉城济南一大文化品牌和冬季旅游主打项目,在济南一直流传着“不到趵突泉观灯不算过年”之说。

济南花灯会历史悠久,制作花灯也是一项传统。从事20多年花灯制作的济南欣源工艺品有限公司总经理李德介绍,传统花灯的制作起源就是山东,但近年来,济南最有代表性的趵突泉花灯会的承办方却不是本地企业,而是连续多年被来自四川自贡的工人们承包了。

“早些年时,我们还参与趵突泉花灯会,但这些年没有参与。”李德说,之前趵突泉花灯会是由景区的工作人员设计制作,也会与一些花灯制作企业合作,并将部分花灯制作外包出去。但近些年来,趵突泉花灯会开始采取招投标的形式,招标对象是全国的花灯制作企业。济南的花灯制作放之全国并不十分突出,相比之下,来自“南国灯城”的自贡花灯企

客流高峰期实行大范围单循环

趵突泉观灯“三门进三门出”

本报2月9日讯(记者 杜洪雷 张泰来) 趵突泉迎春灯会将于2月10日至12日迎来客流量高峰期。为此,济南市公安局会同景区加强安保措施,投入400余名安保人员,保证游客按照“双循环、双缓冲”的大范围单循环观灯。

9日上午,记者在趵突泉景区看到,多个路口均设有标识引导。据济南市公安局治安支队三大队大队长唐敏介绍,今年高峰期依然采取“双循环、双缓冲”措施。双循环,是指观众进退园和观灯方向为“三门进、三门出”的大范围单循环,三股水等主要景点搭建5处浮桥实行局部微循环,禁止逆流观灯;双缓冲,是指东门外设置两处

弹性安全防护控线,形成缓冲控制区,防范瞬时大客流涌入。

同时,明确了园内北部、东部、南部三处局部微循环。现场安保紧紧围绕“十控”(控车辆、控外围、控门口、控人数、控流向、控通道、控情绪、控重点部位、控孔明灯、控重点人)采取措施。

据分析,今年灯会的主要交通流量将集中在10日(周五)16时至21时,以济南市区游客为主。11日与12日10时开始,泉城路、泺源大街、黑西路将出现车流的急剧上涨饱和状态;19时30分至23时,趵突泉东门、南门、西门路口、五三桥路口将出现观灯的人流和车流高峰,外地游客与市区游客流量将发

趵突泉花灯为何不是“本地造” 长期被自贡等外地人“垄断”,本地专业制作企业少

灯也不一样,我们很难与四川来的企业竞争。”济南一家花灯企业的郑经理在接受采访时曾解释,他们厂从来都是摆出几种类型的花灯模型,客户过来挑选时,通常只是在尺寸、颜色、文字等方面做些改动,而趵突泉展示的花灯,每一组都需要从设计、画样,制作上重新来一遍。

对于郑经理的说法,李德并不认同。李德说,他们的花灯也向美国、加拿大、德国、新加坡等国家和地区出口,在制作工艺、造型体型以及设计、技术等并不输给四川自贡的花灯。

“自贡的花灯产业受政府重视,脑瓜活,展销公关做得也好,形成了规模和品牌。”李德说,专业的大型花灯制作工艺复杂,讲究声、光、动、型的运用,只有专业的花灯企业才能做出来。“这样的专业花灯制作企业在济南只有两三家。”

花灯工匠年龄偏大 上手需要三四年

李德介绍,他们的手艺人中有不少年轻人,自贡花灯制作人秦阿姨40多岁,从事花灯制作近20年。她20岁的儿子也同样学习制作花灯。秦阿姨说,像他们这样一家子都干花灯的,在自贡可不少见。

今年趵突泉花灯会的承办方负责人,来自四川自贡的小罗就是个名副其实的“90后”,从花灯设计、制作到安装,都是他带领着团队进行。在传统花灯的技术上,将现代科学技术融入其中,出现了不少新技术、新工艺。

但李德认为,传统花灯大都被现代的流光溢彩所代替。现代的LED灯,3D效果灯等比传统花灯更具魅力,但这些花灯没有味道,没有以前的那种放花灯的心境,也没有以前人们对花灯虔诚态度。“我们建议在制作花灯的同时让其注明这座花灯的文化意义,让更多的人了解花灯真正的意义。”

李德说,他们的手艺人中有不少年轻人,自贡花灯制作人秦阿姨40多岁,从事花灯制作近20年。她20岁的儿子也同样学习制作花灯。秦阿姨说,像他们这样一家子都干花灯的,在自贡可不少见。

李德介绍,他们的手艺人中有不少年轻人,自贡花灯制作人秦阿姨40多岁,从事花灯制作近20年。她20岁的儿子也同样学习制作花灯。秦阿姨说,像他们这样一家子都干花灯的,在自贡可不少见。

今年趵突泉花灯会的承办方负责人,来自四川自贡的小罗就是个名副其实的“90后”,从花灯设计、制作到安装,都是他带领着团队进行。在传统花灯的技术上,将现代科学技术融入其中,出现了不少新技术、新工艺。

但李德认为,传统花灯大都被现代的流光溢彩所代替。现代的LED灯,3D效果灯等比传统花灯更具魅力,但这些花灯没有味道,没有以前的那种放花灯的心境,也没有以前人们对花灯虔诚态度。“我们建议在制作花灯的同时让其注明这座花灯的文化意义,让更多的人了解花灯真正的意义。”

花灯工匠年龄偏大 上手需要三四年

李德介绍,他们的手艺人中有不少年轻人,自贡花灯制作人秦阿姨40多岁,从事花灯制作近20年。她20岁的儿子也同样学习制作花灯。秦阿姨说,像他们这样一家子都干花灯的,在自贡可不少见。

今年趵突泉花灯会的承办方负责人,来自四川自贡的小罗就是个名副其实的“90后”,从花灯设计、制作到安装,都是他带领着团队进行。在传统花灯的技术上,将现代科学技术融入其中,出现了不少新技术、新工艺。

但李德认为,传统花灯大都被现代的流光溢彩所代替。现代的LED灯,3D效果灯等比传统花灯更具魅力,但这些花灯没有味道,没有以前的那种放花灯的心境,也没有以前人们对花灯虔诚态度。“我们建议在制作花灯的同时让其注明这座花灯的文化意义,让更多的人了解花灯真正的意义。”

李德说,他们的手艺人中有不少年轻人,自贡花灯制作人秦阿姨40多岁,从事花灯制作近20年。她20岁的儿子也同样学习制作花灯。秦阿姨说,像他们这样一家子都干花灯的,在自贡可不少见。



“高人”闹元宵

9日,济南非物质文化遗产项目的东舍坊高跷队沿着泺源大街、历山路等主要街道行走表演,队伍里的各种可爱或者搞笑的造型逗得大家直乐。本报记者也对本次活动进行了在线直播,如果大家没有在现实中一睹他们的风采,可以下载齐鲁壹点APP点击直播频道进行在线观看。

本报记者 周青先 王倩 林媛媛 摄影报道



“护航”花灯会



▲趵突泉景区内设置了多个标识引导游客观灯。 本报记者 杜洪雷 摄

▼济南供电公司用电检查员在趵突泉花灯会现场巡视检查。 本报通讯员 刘洪金 摄

当元宵节遇上情人节 恒隆广场甜蜜加分喜乐来袭

正月十五喜团圆 欢欢喜喜闹元宵

正月十五吃汤圆猜灯谜福气满满闹元宵。在国人眼中吃完元宵整个春节才算圆满结束,而猜灯谜作为从古代就开始流传的元宵节特色活动,既考验IQ又迎合了节日气氛。如此有年味的娱乐活动济南恒隆广场自然少不了,2月9日至11日在恒隆广场和您的家人朋友猜灯谜闹元宵欢欢喜喜地为这个春节画上团圆的句号吧!

节日期间,当日单笔消费满800元还可兑换美味汤圆哦!(数量有限,送完即止)

二月十四情人节 甜蜜好礼送不停

与家人团团圆圆闹元宵之后自然就到了和爱人晒恩爱秀幸福的情人节。年轻潮人聚集地的恒隆广场在2月12日至



14日为大家惊喜呈现搞怪情侣自拍装置,我们一起大晒恩爱,每天前20对拍照情侣还有好礼拿哦!节日期间爱神丘比特也携天使降临,现场派发甜蜜爱意,除此之外,当日单笔消费满800元即可兑换爱茜茜里双球冰激凌一份,与TA共享甜蜜!(数量有限,送完即止。)

Table with 2 columns: Brand/Item and Price/Discount. Includes items like GODIVA, COGNELLE, MARCCANI, 世纪缘, 千祥珠宝, ENZO, GABOP, and roseeorty.

像逛超市一样装修房子 鲁公大宅装饰推29800元家装套餐



过完年,随着天气转暖,不少业主开始准备装修新家,相比较以前装修公司只负责施工,业主购买主材的方式,现在一站式的家装套餐更受欢迎。在济南,对家装套餐颇有研究的非鲁公大宅装饰莫属。虽然入驻济南时间不长,但是在全国16个城市里,已经做得非常成熟,特别是家装套餐的标准化流程。鲁公大宅装饰店内设7000平的家装体验馆,有各类主材辅材与样板间展示,让业主装修就像逛超市一样简单。

鲁公大宅的家装套餐在费用预算、整合材料与采购渠道上都更有优势。首先,鲁公大宅经过多年对户型案例的分析,研究出一套自己独特的计价方法,采取一房一价的“一口价”套餐,也就是说,在量房之后的预算价就是装修完成后的最终价,绝对不会出现装修中途任意加价、漫天要价的情况。而且鲁公大宅装饰承诺,在原房屋结构不变的情况下,装

Advertisement for BYBO Dental National Chain. Features a large '2017' graphic, a rooster, and text: '济南拜博口腔 给泉城人民拜年'. Includes contact info: '拜博口腔医疗集团 | 济南拜博口腔' and phone number '0531-8238 9888'.